

第四届中东欧博览会 5月在甬举办 宁波企业准备好了

1 “每年最期待的盛宴”

3月17日,记者从宁波市商务局获悉,第四届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会(简称中东欧博览会)定于2025年5月22日至25日在宁波举办,主题为“向新 向实 向未来”,将举行开幕式、展览展示、经贸洽谈、投资促进和人文交流系列活动。

中东欧博览会由浙江省人民政府、商务部共同主办,宁波市人民政府、浙江省商务厅、商务部贸发局承办,是我国唯一面向中东欧的国家级机制性展会。

消息一出,在宁波从事中东欧商品贸易的企业纷纷点赞,期待八方来客共赴开放之约。

“中东欧博览会,宁波的盛会!欢迎全世界的朋友们来宁波。中东欧好产品有,宁波小海鲜也有……”在得知第四届中东欧博览会“官宣”后,宁波帝加唯达商贸有限公司总经理陈慧第一时间转发朋友圈,表示这是她“每年最期待的盛宴”。

陈慧在宁波从事进口中东欧商品业务已有10年,是中东欧博览会的“全勤生”。这些年,她的“购物车”里有波兰牛奶、保加利亚玫瑰系列化妆品、罗马尼亚棒棒糖等商品,将中东欧好物带入中国市场。3月17日,她刚好正在下两个集装箱的订单,还打算在下个月签订新品采购合同。

“我们希望在中东欧博览会期间发布新品,为保加利亚玫瑰系列的化妆品积累更多粉丝。同时,我们还会把保加利亚在食品、保健品领域的‘灵魂产品’带到中国,满足更多消费者对健康生活的追求。”陈慧满怀期待地告诉记者。

2 展览面积约8万平方米

据悉,本届中东欧博览会的展览面积约8万平方米,分中东欧展、出口消费品展两个展区,将为中国和中东欧国家从事商贸、科技、教育、文旅等行业的各方代表搭建多维度合作交流平台。

其中,中东欧展区设在宁波国际会议中心,面积约2万平方米,展示中东欧特色精品商品、投资环境和项目,涉及科教文旅、数字智能等重点合作方向;出口消费品展区设在宁波国际会展

中心1号馆-8号馆,展览面积约6万平方米,以专业展形式展示国内消费精品、家居商品、智能用品和绿色产品。

“在本届中东欧博览会期间,我们打算把已经在京东开设的捷克、波兰、斯洛伐克、匈牙利等国家优品馆的产品‘搬’到线下,让更多市民‘种草’中东欧的水晶、啤酒、蛋糕等消费品。”宁波保税区亚昇祥国际贸易有限公司总经理张鹏聊起他的参展计划。

3 力争形成一批务实成果

更令张鹏期待的是,自2023年以来,中国已对38个国家持普通护照人员试行免签政策,其中就包括波兰、匈牙利、希腊、斯洛文尼亚、斯洛伐克、保加利亚、罗马尼亚、克罗地亚、黑山、北马其顿等中东欧国家,“这些中东欧国家的企业代表,可以‘说走就走’开启‘中国行’。我们也希望他们借参加博览会的契机了解中国的

智能制造等前沿科技,达成产业交流合作。”张鹏说。

本届中东欧博览会同期还将举办中国—中东欧国家海关检验检疫合作对话会等多场机制性活动,并聚焦进口采购、投资促进、人文交流和未来产业,开展系列“小而实”“小而精”“小而美”活动,力争形成一批务实成果,为中国与中东欧国家合作注入新动能。

新闻多一点 跑出通关“加速度”

作为全国首个中国—中东欧国家经贸合作示范区,当前,宁波正打造中东欧商品进入中国市场、中国与中东欧双向投资合作、中国与中东欧人文交流“三个首选之地”。今年前2个月,宁波与中东欧国家实现进出口总额102亿元,同比增长15.3%。

另有多家宁波企业将中东欧国家视为进军欧洲市场的“桥头堡”。在宁波汽车及零部件“天团”中,包括均胜电子、敏实集团、拓普集团、宁波华翔、震裕科技、继峰股份在内的多家龙头企业

均在中东欧国家设有工厂,让中东欧国家的汽车制造业“装备”上宁波的“新质生产力”。

为帮助宁波企业掘金中东欧市场,宁波海关持续加强中国—中东欧国家海关信息中心建设,新增13个内容来源渠道,新收集发布中国—中东欧国家海关政策信息、便利措施、技贸标准、清关指南等英文信息164篇,并优化中东欧商品进口绿色通道,跑出通关“加速度”。

记者 严瑾
通讯员 姚珏 李斯冰 丁小津

30年前肝衰竭命悬一线 如今年已九旬的她依然健在

家住舟山定海白泉镇的颜阿婆头发乌黑,精神矍铄,如果不是腿脚不太灵便,很难相信,她已是90岁高龄的老人。30多年前,56岁的她曾因急性肝病引起肝衰竭,一度生命垂危,是宁波奉化夏邦中医医院的夏邦恩医生把她从“死亡线”上拉了回来。从此,她便记住了这位救她命的夏医生。

时隔多年,夏医生去看望颜阿婆。当他再次出现在颜阿婆眼前时,老人一眼就认出了他,满含泪水、紧紧握着他的手,连连感谢。

1993年,夏邦恩在上海跟老中医顾丕荣老先生学医,同时还在舟山的卫生院实习。有一天,夏邦恩接到朋友的电话,说有个亲戚得了急性肝病,住院治疗了十来天,不见好转,情况越来越糟糕,家人非常担忧。

夏邦恩认为急性肝病不是什么大毛病,就让朋友把患者送过来。没多久,一辆救护车疾驰而来,停在了卫生院的门口。

夏邦恩上前一看,才发现担架上的患者病情并非他想象的那么简单:患者是个中年女人,脸色青黄,嘴巴一张一合想要说话,却发不出任何声音。仔细观察后发现,患者的舌头血红血红的,没有舌苔。这症状哪是什么急性肝病,分明已经发展成了肝衰竭。

在场的卫生院同事也慌了,都觉得担不起这个责任。就在进退两难之际,夏邦恩跑进办公室,拨通了上海老师的电话。顾老在电话里了解到患者的病情后,提出了宝贵的经验和意见。患者



夏医生给阿婆的用药提出建议。

家属也知道病情之严重,愿意尝试。有了家属的承诺和老师的鼓励,夏邦恩决定放手一试。

当天,他就遵循老师的祛湿解毒之法,仔细斟酌后为患者开具一帖中药处方。但患者已无法自行服药,只好让家属一勺一勺地慢慢喂。一小杯中药,足足喂了3个小时。

第二天上午,患者仍没有任何起色,这让夏邦恩非常失望,不得不通知颜阿婆家人,把她接回去。

中午时分,当夏邦恩带着家属到病房时,发现患者情况有所好转。这给了

他很大的信心,决定留下患者继续诊治。

到了第3天,颜阿婆不仅能自行喝粥,还能说话了。治疗到第7天,患者病情稳定,还能自己坐公交车回家。

这例肝衰竭患者的救治,让夏邦恩和老师都很激动。顾老鼓励他说,方法是可行的,就按照这样的思路走下去。接下来要做的,就是进行长期的临床试验和论证,用病例累积和疗效数据说话。

在随后的几十年的行医生涯中,为攻克这项临床难题,夏邦恩将毕生精力倾注其中,直到黑丝变成白发……

记者 程鑫 通讯员 周志斌 文/摄